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1.  Un paciente con consumo de drogas y enfermedad de transmisión sexual (ETS) acude a la 
consulta a la recogida de analítica. ¿Cómo interpretaría los marcadores de hepatitis siguientes: 
HBs Ag: positivo; Anti-HBs: negativo; IgG-HBc: positivo; IgM-HBc: positivo; HBe Ag: positivo?: 

A) Hepatitis B crónica. 

B) El paciente está vacunado. 

C) Hepatitis B aguda. 

D) Inmunización natural. 
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2.  Una de las vías para influir en las desigualdades en salud es el acceso a la Atención Primaria. 
Señale la respuesta incorrecta respecto a una atención accesible:  

A) Es aquella que responde a los deseos de atención de todos los pacientes. 

B) Puede referirse a plantearse medidas como incluir en el equipo a algunas personas trabajadoras de 
otras culturas. 

C) Puede referirse a no mostrar actitudes diferentes ante unos y otros. 

D) Puede requerir medidas para favorecer el acceso de los colectivos más vulnerables y con peor 
salud. 
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3.  ¿Cuál de estas premisas no predispone a la infección de herida quirúrgica recién suturada?: 

A) Hemostasia cuidadosa y completa del lecho quirúrgico. 

B) Excesiva tensión en la sutura. 

C) Manipulación traumática de los bordes de la herida. 

D) Utilización de hilo de sutura multifilamento. 
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4.  Una de las siguientes afirmaciones es falsa respecto a la candidiasis vaginal: 

A) El embarazo puede favorecer su aparición. 

B) La administración sistemática de antibióticos, sobre todo amoxicilina, cefalosporina y tetraciclinas es 
un factor predisponente. 

C) Es una enfermedad de transmisión sexual. 

D) Los anticonceptivos orales pueden favorecer su aparición. 
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5.  Ante un enfermo diagnosticado de hipotiroidismo primario en tratamiento con levotiroxina, ¿cuál 
de las siguientes determinaciones analíticas considera la más adecuada para ajustar la dosis del 
fármaco?: 

A) T4. 

B) T3. 

C) TSH. 

D) Tiroglobulina. 
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6.  ¿Cuál de los siguientes factores de riesgo cardiovascular tiene un mayor riesgo atribuible sobre la 
enfermedad isquémica cardíaca?: 

A) Hipercolesterolemia. 

B) Tabaquismo. 

C) Hipertensión arterial. 

D) Obesidad. 
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7.  ¿Cuál de los siguientes aspectos NO será una prioridad en nuestra práctica de atención a la 
agonía?: 

A) Informar a la familia y educarla acerca de los cuidados generales. 

B) Adecuar el tratamiento farmacológico previo. 

C) Evitar comentarios sensibles delante del paciente. 

D) Aspiración de secreciones orotraqueales. 
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8.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el empoderamiento del paciente y la atención centrada 
en la persona NO es cierta?: 

A) La atención centrada en la persona permite identificar a las personas que desean ser empoderadas. 

B) El paciente solo puede estar empoderado cuando existe una atención centrada en la persona. 

C) La idea de la atención centrada en la persona no proviene del sector salud, sino de las ciencias 
sociales. 

D) El concepto de atención centrada en la persona es un concepto próximo, pero más amplio que el de 
empoderamiento del paciente. 
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9.  Indique la respuesta verdadera con respecto a la enfermedad inflamatoria intestinal: 

A) Incluye la enfermedad de Crohn y la colitis ulcerosa. 

B) Pueden existir manifestaciones extraintestinales. 

C) La colitis ulcerosa se asocia a un aumento del riesgo de desarrollo de cáncer de colon. 

D) Todas son ciertas. 
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10.  Señale la respuesta falsa en relación con el tabaquismo: 

A) En la mayoría de los casos se inicia después de los 20 años. 

B) El tabaco es la principal causa de muerte prematura. 

C) Está directamente relacionado con más de 20 enfermedades. 

D) Fumar es directamente responsable de la mayoría de casos de cáncer de pulmón. 
 

2
3

5
 

11.  Queremos poner en marcha un programa de cribado de una patología en nuestra región, ¿cuál de 
los siguientes parámetros sería el más importante a la hora de decidirnos a aplicarlo?: 

A) La sensibilidad. 

B) El valor predictivo negativo. 

C) La especificidad. 

D) El valor predictivo positivo. 
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12.  Indique cuál de estas dermatosis no es ampollar de curso crónico: 

A) Pénfigo vulgar. 

B) Penfigoide ampolloso. 

C) Pitiriasis rosada. 

D) Porfiria cutánea tarda. 
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13.  ¿Cuál de las siguientes respuestas es característica del Índice de Katz de valoración de las 
actividades básicas de la vida diaria?: 

A) La puntuación se establece en una escala de O a 100. 

B) Escalona el resultado de la dependencia en 2 posibles niveles. 

C) Valora 6 ítems. 

D) Valora entre otras actividades la movilidad y la capacidad de conducir un vehículo. 
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14.  En la bacteriuria asintomática en paciente adulto, es cierto que: 

A) La bacteriuria asintomática sin alteraciones demostradas de la vía urinaria ni factores favorecedores 
de infección no debe ser tratada. 

B) La bacteriuria asintomática en embarazadas debe ser tratada. 

C) La bacteriuria asintomática es rara entre hombres jóvenes sanos. 

D) Todas son ciertas. 
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15.  Los parámetros que, de forma consensuada, sirven como referencia para evaluar la calidad de la 
asistencia sanitaria se denominan: 

A) Indicadores. 

B) Estándares. 

C) Procesos. 

D) Objetivos. 
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16.  Con respecto a las disfunciones sexuales, ¿cuál de estas afirmaciones no es correcta?: 

A) Suponen alteración del deseo sexual. 

B) Existe cambio psicofisiológico del ciclo de respuesta sexual. 

C) Producen un acusado malestar. 

D) No producen dificultad en las relaciones interpersonales. 
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17.  En su cuarta edición, el Código Europeo Contra el Cáncer hace énfasis en una serie de medidas 
para la prevención del cáncer. ¿Cuál de las siguientes opciones no es una de esas 
recomendaciones para la prevención?: 

A) Participar en programas de cribado de cáncer de cuello de útero. 

B) Tomar medidas para evitar la exposición al radón. 

C) Hacer ejercicio. 

D) Aconsejar un suplemento oral de vitamina D mensual.  
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18.  Acerca de los trastornos afectivos en el postparto, señale la respuesta correcta: 

A) Durante la primera semana postparto, un 70-80% de mujeres tienen sentimientos de tristeza que 
suelen desaparecer pasadas 1 o 2 semanas. 

B) La psicosis del postparto afecta a 3 de cada 10 mujeres y se da en el segundo mes postparto. 

C) Ante una paciente con sentimientos de tristeza el profesional sanitario debe ser empático y 
mantenerse alerta ante la posibilidad de aparición de otros problemas emocionales como la 
depresión. 

D) A y C son correctas.  
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19.  Indique cuál de las siguientes afirmaciones no es cierta con respecto al temblor esencial: 

A) Es un temblor que aparece al mantener una actitud. 

B) Afecta preferentemente extremidades superiores. 

C) No se incrementa con el nerviosismo. 

D) Disminuye con el reposo. 
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20.  Acerca de las Guías de Práctica Clínica (GPC) señale la respuesta correcta: 

A) Son opiniones de expertos en la materia abordada. 

B) Son ensayos clínicos. 

C) Son productos de gestión del conocimiento que informan y guían la toma de decisiones clínicas a 
partir de la estructuración de los conocimientos explícito y tácito.  

D) Nunca se puede adaptar una GPC ya existente, siempre es necesario elaborarla nuevamente.  
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21.  A la hora de formular una pregunta clínica en base al método PICO requerimos identificar los 
siguientes elementos, EXCEPTO uno: 

A) Tipo de paciente de interés. 

B) Variable de resultado. 

C) Tipo de estudio necesario. 

D) Intervención de comparación. 
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22.  El test de Fageström, evalúa: 

A) Número de paquetes que fuma por año. 

B) La motivación para el cambio. 

C) El grado de dependencia. 

D) Valoración de automatismos. 
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23.  En un paciente con ojo rojo, ¿cuál de estos signos no se consideraría como signo de alarma?: 

A) Disminución de agudeza visual. 

B) Hiperemia ciliar. 

C) Ptosis palpebral. 

D) Falta de respuesta al tratamiento. 
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24.  En el algoritmo del estado de ánimo depresivo, ¿qué es lo correcto?: 

A) Considerar el papel de una enfermedad médica o el consumo de sustancias puede explicar mejor el 
estado de ánimo. 

B) Si el estado de ánimo está asociado a la muerte de una persona querida y ha durado menos de dos 
meses considerar un duelo. 

C) Si durante al menos dos años ha habido más días con estado de ánimo depresivo que sin él 
considerar trastorno distímico. 

D) Todas son ciertas. 
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25.  ¿Cuál de las siguientes entidades NO es una enfermedad de transmisión sexual producida por 
Chlamydia trachomatis?: 

A) Chancroide.  

B) Perihepatitis.  

C) Linfogranuloma venéreo.  

D) Uretritis. 
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26.  ¿Cuál de estas funciones NO corresponde ejercer a la Asamblea Regional de Murcia?: 

A) Aprobar los Presupuestos de la Región.  

B) Presentar una cuestión de confianza. 

C) Orientar y controlar la acción del Gobierno. 

D) Interponer recurso de constitucionalidad. 
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27.  La pauta más rentable en Atención Primaria para el tratamiento de una dispepsia de inicio sin 
signos de alarma: 

A) Realizar a todos los pacientes una endoscopia. 

B) Tratamiento empírico con antisecretores y reevaluación posterior. 

C) Derivar a digestivo. 

D) Tratamiento erradicador de Helicobacter pylori de forma empírica. 
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28.  ¿En qué porcentaje de personas obesas, la obesidad es secundaria a una patología 
endocrinológica?: 

A) 1%. 

B) 3%. 

C) 5%. 

D) 7%. 
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29.  La bioética apareció en escena a finales del siglo XX, con el desarrollo de una serie de factores 
históricos que la favorecieron. ¿Cuál de ellos no influyó en su desarrollo?: 

A) El desarrollo de los derechos del paciente. 

B) El progreso científico y las posibilidades de la tecnología médica. 

C) Los nuevos modelos de organización de la atención sanitaria. 

D) El incremento de los errores médicos. 
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30.  En el seguimiento de un proceso de duelo existen una serie de elementos básicos. De entre los 
siguiente aspectos, ¿cuál NO es un elemento básico a evaluar?: 

A) Los factores de riesgo de la persona en duelo. 

B) El estado de salud de la persona en duelo. 

C) Conocer la red social de soporte de que dispone. 

D) El nivel de estudios de la persona en duelo. 
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31.  En el síndrome de apnea obstructiva del sueño (SAOS), señale la respuesta falsa: 

A) Su incidencia aumenta a partir de los 60 años. 

B) Los factores genéticos que están implicados en la anatomía y en la distribución de la grasa, pueden 
condicionar la aparición de SAOS. 

C) Los relajantes musculares son uno de los tratamientos útiles en el SAOS. 

D) En el tratamiento del SAOS es muy importante la reducción de peso, sobre todo si el índice de 
masa muscular > 25. 
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32.  En la definición de Atención Primaria de Salud que surgió en la conferencia de la OMS-UNICEF de 
Alma-Ata se recogen los conceptos: 

A) Asistencia esencial puesta al alcance de todos los individuos y familias de la comunidad. 

B) Representa el primer nivel de contacto de los individuos, la familia y la comunidad con el Sistema 
Nacional de Salud. 

C) Espíritu de autorresponsabilidad y autodeterminación. 

D) Todas son correctas. 
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33.  ¿Cuál es el primer signo de alerta en una endocarditis bacteriana aguda?: 

A) Fiebre elevada. 

B) Soplo cardíaco. 

C) Aparición de petequias. 

D) Esplenomegalia. 
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34.  En relación al ejercicio y la obesidad, una de las siguientes afirmaciones es falsa: 

A) El obeso cuando hace dieta hipocalórica, tiende a gastar menos energía. 

B) El ejercicio más recomendable es caminar ocasionalmente. 

C) Es recomendable hacer ejercicio cada día. 

D) El ejercicio mejora la sensibilidad a la insulina. 
 

2
3

2
 

35.  En los siguientes supuestos, ¿cuál no es una contraindicación en el uso de tratamiento con 
estrógenos?: 

A) Miomas. 

B) Trombosis venosa profunda activa. 

C) Sangrado genital inexplicado. 

D) Síndromes protrombóticos. 
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36.  ¿Cuál de estas afirmaciones es falsa en relación con el tabaquismo pasivo?: 

A) La mayoría del humo ambiente proviene de la corriente principal del cigarrillo. 

B) Se relaciona con la aparición de cardiopatía isquémica. 

C) Se valora midiendo la cotinina en orina. 

D) Es causa reconocida de cáncer de pulmón. 
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37.  El agente casual más frecuente de uretritis es: 

A) Chamydia trachomatis. 

B) Infección por el virus del papiloma humano. 

C) Niserria. 

D) Trichonoma vaginalis. 
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38.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA con respecto a la promoción de la salud sexual?: 

A) Debería ser un tema de discusión exclusivamente familiar. 

B) Es recomendable informar al adolescente antes de iniciar relaciones sexuales. 

C) El acceso a las fuentes de información de Internet y redes sociales ofrece información sesgada y no 
controlada. 

D) Es recomendable anticipar los cambios corporales que se producen a partir de la pubertad.  
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39.  ¿Cuál de los siguientes enunciados con respecto a la prueba de la tuberculina para el diagnóstico 
de infección tuberculosa es correcto?: 

A) La técnica de detección del interferón (IGRA) no está indicada en menores de cinco años. 

B) La infección tuberculosa se considera cuando la induración es ≥ 5 mm. 

C) En casos de vacunados con BCG (bacilo de Calmette-Guérin) se prefiere la prueba de la tuberculina 
al uso de una técnica de detección del interferón &. 

D) La lectura se realiza a las 48-72 horas midiendo el diámetro longitudinal. 
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40.  El personal estatutario fijo se hallará en alguna de las siguientes situaciones administrativas:  

A) Servicio activo, servicio en otra Administración pública, expectativa de destino y suspensión firme de 
funciones. 

B) Excedencia forzosa, excedencia voluntaria, excedencia por cuidado de familiares, excedencia por 
servicios en el sector público y excedencia voluntaria incentivada. 

C) Servicios especiales.  

D) Todas las anteriores correctas.  
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41.  ¿Cuál es el síntoma más frecuentemente asociado al tromboembolismo pulmonar?: 

A) Tos. 

B) Hemoptisis. 

C) Ortopnea. 

D) Disnea. 
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42.  Realizamos un estudio y para ello seleccionamos un grupo de sujetos que han estado expuestos al 
humo de la quema de “balas de paja” y otro grupo de sujetos que no lo han estado, y se compara 
la incidencia de problemas respiratorios que aparecen en cada grupo. Este diseño corresponde a: 

A) Estudio de cohortes. 

B) Estudio de casos y controles. 

C) Ensayo clínico. 

D) Estudio transversal. 
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43.  La complicación neurológica más frecuente en las fracturas de la diáfisis humeral es: 

A) Lesión del nervio radial. 

B) Lesión del nervio cubital. 

C) Lesión del nervio mediano. 

D) Lesión del nervio musculocutáneo. 
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44.  En una embarazada que precisa tratamiento para la hipertensión, ¿cuál de los siguientes fármacos 
es de elección?: 

A) A partir de la semana 20 de la gestación. 

B) Solo en el último mes por el riesgo de infección del feto intraparto. 

C) En el primer trimestre del embarazo. 

D) Debe tratarse siempre.  
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45.  ¿Qué síntomas y signos nos harían pensar en un cuadro de hipotiroidismo?: 

A) Estreñimiento, intolerancia al frío, astenia, trastornos menstruales, parestesias y artralgias, piel 
seca, bradicardia. 

B) Enlentecimiento de funciones intelectuales, disminución del apetito, movimientos lentos, edema sin 
fóvea. 

C) Letargia, aumento de peso, tendencia al sueño, voz ronca, bradipsiquia. 

D) Todas son correctas. 
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46.  En una de las siguientes indicaciones NO se debe utilizar el bisturí eléctrico. Señálela: 

A) Incisión de una escisión fusiforme. 

B) Fulguración de una queratosis seborreica. 

C) Electrocoagulación de un vaso a través de una pinza de hemostasia. 

D) Hemostasia mediante electrocoagulación. 
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47.  La obesidad abdominal aumenta la morbimortalidad por enfermedad cardiovascular y diabetes 
tipo2, pero no todos tienen el mismo riesgo. Indique qué afirmación es cierta:  

A) Según la OMS, se define como paciente de alto riesgo cardiovascular individuos con una cintura 
abdominal ≥ 120 cm (varones) y ≥ 90 cm (mujeres. 

B) Según la OMS, se define como paciente de alto riesgo cardiovascular individuos con una cintura 
abdominal ≥ 102 cm (varones) y ≥ 88 cm (mujeres). 

C) Según la OMS, se define como paciente de alto riesgo cardiovascular individuos con una cintura 
abdominal ≥ 130 cm (varones) y ≥ 100 cm (mujeres. 

D) Según la OMS, se define como paciente de alto riesgo cardiovascular individuos con una cintura 
abdominal ≥ 98 cm (varones) y ≥ 90 cm mujeres. 

 

3
2

0
 

48.  Respecto al diagnóstico diferencial de las anemias microcíticas, señale la afirmación 
INCORRECTA: 

A) En la anemia ferropénica la ferritina está baja. 

B) En la betatalasemia la ferritina está normal. 

C) En la anemia por enfermedad crónica la ferritina está baja. 

D) En la anemia sideroblástica la ferritina está alta. 
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49.  Respecto a la metformina, todas las siguientes afirmaciones son ciertas excepto una: 

A) Está contraindicada en caso de insuficiencia renal. 

B) Puede provocar hipoglucemias graves, incluso en pacientes no diabéticos. 

C) La acidosis láctica es un efecto adverso infrecuente si se respetan las contraindicaciones. 

D) Debe retirarse en caso de cirugía o de exploraciones con contraste. 
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50.  De entre los siguientes, ¿cuáles no podemos considerar dentro de los principales riesgos en salud 
ambiental?: 

A) Riesgos relacionados con la calidad del agua. 

B) Riesgos derivados de la producción y gestión de residuos urbanos. 

C) Riesgos secundarios a factores genéticos. 

D) Riesgos relacionados con la calidad del aire. 
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51.  ¿Dónde se encuentra el foco pulmonar de la auscultación cardíaca?: 

A) Segundo espacio intercostal derecho junto al borde esternal. 

B) Segundo espacio intercostal izquierdo junto al borde esternal. 

C) Cuarto espacio intercostal izquierdo junto al borde esternal. 

D) Cuarto – quinto espacio intercostal derecho junto al borde esternal. 
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52.  La Ley de Prevención de Riesgos laborales tiene por objeto: 

A) Promover la seguridad y la salud de los trabajadores mediante el desarrollo de las actividades 
necesarias para la prevención de riesgos derivados del trabajo.  

B) Potenciar el trabajo y los trabajadores. 

C) Desarrollar las prohibiciones de prevención de riesgos. 

D) Ninguna es correcta. 
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53.  ¿Qué miden las tablas SCORE que utiliza la guía europea de prevención cardiovascular?: 

A) Mortalidad cardiovascular. 

B) Morbimortalidad cardiovascular. 

C) Mortalidad coronaria. 

D) Morbimortalidad coronaria. 
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54.  Con respecto a la obesidad ginoide (gluteofemoral), señale la respuesta falsa: 

A) Se suele acompañar de diabetes mellitus manifiesta. 

B) Se acumula tejido adiposo en la parte inferior del cuerpo. 

C) Entraña un menor riesgo cardiovascular. 

D) Es más frecuente en mujeres. 
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55.  ¿Cuál es el factor de riesgo cardiovascular más frecuente entre los obesos?: 

A) Hiperlipemia. 

B) Diabetes mellitus. 

C) Hipertensión arterial. 

D) Hiperuricemia. 
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56.  Entre los beneficios de la pérdida de peso mantenida (5-10% del peso inicial), indique cuál es 
cierto:  

A) Reduce la presión arterial. 

B) Reduce un 24% la mortalidad por cualquier causa. 

C) Disminuye la incidencia de diabetes. 

D) Todos son ciertos. 
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57.  Indique qué no es cierto con respecto a la anemia perniciosa:  

A) La anemia perniciosa es la causa más frecuente en nuestro medio de anemia megaloblástica. 

B) Su incidencia aumenta con la edad y es rara en personas menores de 30 años. 

C) Se asocia a otras enfermedades autoinmunes. 

D) En cuanto a los factores exógenos no parece estar implicado el Helicobacter pylori. 
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58.  ¿En cuál de las siguientes situaciones está indicada la gastroprotección?: 

A) Paciente de 86 años asintomático, con antecedentes de HTA y artrosis generalizada en tratamiento 
con amlodipino y paracetamol. 

B) Paciente de 80 años asintomático, en tratamiento con enalapril, bromuro de ipratropio inhalado, 
hidroclorotiazida, salbutamol inhalado, glicazida, metformina, y paracetamol. 

C) Paciente de 48 años, sin antecedentes de interés, que está en tratamiento con ibuprofeno por un 
traumatismo leve. 

D) Paciente de 72 años con antecedentes de HTA, diabetes, dislipemia, cardiopatía isquémica y 
fibrilación auricular anticoagulado y con artritis reumatoide en tratamiento con naproxeno.  
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59.  Cuando realizamos una investigación debemos tener en cuenta los errores que podemos cometer. 
Dentro de estos errores nos encontramos con un tipo que se debe al azar y a la variabilidad 
biológica propia del fenómeno que se estudia, inherente al proceso de medición y en relación con 
el trabajo con muestras de individuos. ¿A qué tipo de error nos estamos refiriendo?: 

A) Error sistemático. 

B) Error aleatorio. 

C) Sesgo de selección. 

D) Sesgo de información. 
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60.  En la interpretación de los análisis en la diabetes mellitus, señale la respuesta falsa: 

A) La medición de la glucosa en orina no se recomienda como prueba de cribado debido a su baja 
sensibilidad. 

B) La hemoglobina glicosilada (HbA1C) se relaciona con la glucosa sanguínea promedio de las últimas 
8-12 semanas. 

C) El nivel de cuerpos cetónicos en sangre no es una de las evaluaciones que se debe realizar ante la 
sospecha de complicación aguda de la diabetes. 

D) En pacientes con una función renal normal, la glucosuria significativa generalmente no ocurre hasta 
que los niveles de glucosa en plasma superan los 180 mg/dl. 
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61.  ¿Cuál es el principal motivo de muerte por enfermedad crónica según el informe de la OMS sobre 
las enfermedades no transmisibles de 2014?: 

A) Cáncer. 

B) Diabetes. 

C) Enfermedades infecciosas. 

D) Enfermedades cardiovasculares. 
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62.  En relación al hígado graso no alcohólico, indique la respuesta que no es correcta:  

A) Se caracteriza por acúmulo de grasa e inflamación en el hígado. 

B) La obesidad no es causa frecuentemente de hígado graso. 

C) La clínica es mínima, solo se detecta una elevación persistente de transaminasas no justificable por 
el consumo de alcohol. 

D) Puede evolucionar hacia la cirrosis y la hepatocarcinoma. 
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63.  Los chasquidos de apertura mitral y tricuspídea, son: 

A) Protosistólicos. 

B) Protodiastólicos. 

C) Telesistólicos. 

D) Mesosistólicos. 
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64.  Los criterios de Centor incluyen todos excepto: 

A) Temperatura mayor de 38,5º. 

B) Estornudos frecuentes. 

C) Adenopatías cervicales anteriores dolorosas al tacto. 

D) Exudado faringoamigdalar. 
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65.  Realizamos un estudio para evaluar una prueba diagnóstica y encontramos que su valor predictivo 
positivo es del 79%. ¿Cómo interpretaría usted este resultado?: 

A) La probabilidad de obtener un resultado positivo cuando se aplica a un enfermo es del 79%. 

B) La probabilidad de obtener un resultado negativo cuando se aplica a un no enfermo es del 79%. 

C) La probabilidad de que un individuo con un resultado positivo tenga la enfermedad es del 79%. 

D) La probabilidad de que un individuo con un resultado negativo no tenga la enfermedad es del 79%. 
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66.  Señale la afirmación falsa con respecto a la lactancia materna: 

A) Es un factor protector frente a la muerte súbita del lactante. 

B) Es un factor protector frente a la obesidad. 

C) Se recomienda lactancia materna exclusiva hasta los 6 meses. 

D) Se recomienda no lactar más allá de los 3 años. 
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67.  Es una característica del dolor de la fibromialgia: 

A) Empeora con los cambios climáticos. 

B) No empeora con el estrés emocional. 

C) Es discontinuo. 

D) No se generaliza, está localizado en un punto. 
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68.  El tratamiento adecuado en pacientes con neumonía adquirida en la comunidad sin factores de 
riesgo es: 

A) Amoxicilina 500 mg/8 horas 15 días. 

B) Amoxicilina 1 gramo/8 horas 5 días ± azitromicina 500/24 horas 3 días. 

C) Amoxi-clavulanico 1 gramo/8 horas 15 días. 

D) Fosfomicina 3 gramos dosis única. 
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69.  Para poder realizar una buena exploración orofaríngea el paciente debería: 

A) Respirar por la nariz y mantener la lengua fuera de la cavidad oral. 

B) Respirar por la boca y mantener la lengua dentro de la cavidad oral. 

C) Respirar por la boca y mantener la lengua fuera de la cavidad oral. 

D) Es indiferente como lo haga. 
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70.  El cribado es una actividad de: 

A) Prevención primaria. 

B) Prevención secundaria. 

C) Prevención terciaria. 

D) Intervención instrumental. 
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71.  Respecto a la pulsioximetría, señale la falsa: 

A) Nos da una aproximación de la saturación de oxígeno (Sat O2). 

B) Nos da una medida aproximada de la frecuencia cardíaca. 

C) No nos da información de la presencia de hipercapnia. 

D) Los resultados de la pulsioximetría no se ven afectados en sujetos de piel oscura. 
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72.  En la retinopatía diabética, ¿cuál suele ser la primera manifestación oftalmoscópica?: 

A) Exudados duros. 

B) Exudados algodonosos. 

C) Microaneurismas. 

D) Hemorragias en astilla. 
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73.  ¿Qué son las Normas de Vancouver?: 

A) Aspectos éticos de cumplimiento indispensable en una investigación. 

B) Normas inferenciales de extracción de datos observacionales. 

C) Conjunto de normas para la presentación de artículos en revistas biomédicas. 

D) Serie de pasos en la exploración para el mejor tratamiento, valoración pronóstica y necesidad de 
radiología de las lesiones de tobillo y pie.  
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74.  Según del Estatuto de Autonomía para la Región de Murcia, la sede de la Asamblea Regional se 
establece (señale la opción correcta): 

A) En la ciudad de Murcia. 

B) El Estatuto de Autonomía de la Región de Murcia no recoge la sede de la Asamblea Regional. 

C) En Murcia o Cartagena. 

D) En la ciudad de Cartagena. 
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75.  La obesidad se define como mórbida en razón de su contribución a la mortalidad, a partir de un 
índice de masa corporal (IMC) de: 

A) 30. 

B) 35. 

C) 40. 

D) 45. 
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76.  Señale la respuesta correcta en relación con la terapia sustitutiva con nicotina (TSN) para dejar de 
fumar, en paciente con patología cardíaca: 

A) Nunca debe usarse en cardiópatas. 

B) Son mayores los riesgos derivados de la utilización de la TSN, que continuar fumando. 

C) La TSN produce un efecto vasodilatador a diferencia del tabaco. 

D) La utilización de la TSN en paciente con cardiopatía estable es segura, aunque en ciertas 
situaciones debe usarse con precaución. 
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77.  El diagnóstico de diabetes mellitus se basa en uno de los siguientes hallazgos, debiéndose 
confirmar posteriormente, repitiendo la medición con la misma prueba de confirmación. Señale el 
falso: 

A) Glucemia basal ≥ 126 mg/dl. 

B) TOG ≥ 180 mg/dl. 

C) HbA1C ≥ 6,5%. 

D) Glucosa plasmática aleatoria ≥ 200 mg/dl en presencia de síntomas compatibles (poliuria, polidipsia, 
polifagia). 
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78.  Acude a su consulta un paciente, varón de 35 años, que consulta por presentar en ambos pies 
lesiones en distintos estadios, de predominio eritemato-escamoso con exudación, y muy 
pruriginosas. Nunca había tenido lesiones similares. No presenta alteraciones en uñas ni 
afectación en las manos. En la anamnesis refiere que ha estrenado sandalias en los últimos días. 
¿Cuál es su diagnóstico?: 

A) Dishidrosis. 

B) Psoriasis. 

C) Dermatitis de contacto. 

D) Tiña en los pies. 
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79.  En la sinusitis, indique la respuesta verdadera: 

A) La etiología en el paciente adulto es viral en el 90% de los casos. 

B) Un elevado porcentaje de los pacientes con sinusitis leve o moderada curan espontáneamente en 
14 días, por lo que el tratamiento antibiótico rutinario no está justificado. 

C) Los pacientes con síntomas de menos de 7-10 días presentan muy baja probabilidad de etiología 
bacteriana. 

D) Todo es verdadero. 
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80.  En una hipoacusia de transmisión, ¿qué encontraremos en la exploración con diapasones?: 

A) Weber lateralizado hacia oído sano. 

B) Rinne positivo bilateral. 

C) Rinne negativo en oído enfermo. 

D) Rinne negativo en oído sano con Weber lateralizado hacia oído sano. 
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81.  ¿Cuál de estos tipos de litiasis es más prevalente en mujeres que en hombres?: 

A) Cálculos de estruvita. 

B) Cálculos de acido úrico. 

C) Cálculos de cistina. 

D) Cálculos de oxalato cálcico. 
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82.  A nivel teórico parecían existir ciertas ventajas de la historia clínica informatizada frente a la 
historia en papel. ¿Cuál de las siguientes ventajas teóricas de la historia clínica informatizada 
respecto a la historia en papel NO se ha confirmado en la práctica?: 

A) El tiempo dedicado al registro de datos es inferior. 

B) Los datos son más exactos. 

C) Reducen los errores en la medicación. 

D) Los datos son más completos.  
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83.  ¿Cuál de las siguientes características no se considera un factor esencial en la eyaculación 
precoz?: 

A) Incapacidad del control voluntario sobre el reflejo eyaculador. 

B) Toma de fármacos. 

C) Latencia de eyaculación breve. 

D) Afectación de la satisfacción sexual. 
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84.  La absorción intestinal de hierro, folatos y vitamina B12 procedentes de la dieta se realiza de la 
siguiente forma: 
A) Los tres en el yeyuno. 

B) El hierro en el duodeno, los folatos en el yeyuno y la vitamina B12 en el íleon. 

C) El hierro en el estómago y el resto en el íleon. 

D) El hierro en el estómago y el resto en el yeyuno.  
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85.  En relación al diagnóstico de demencia, ¿en cuál de las siguientes situaciones estaría más 
indicada la realización de una prueba de imagen para descartar patología orgánica que justifique el 
deterioro cognitivo?: 

A) Mujer de 35 años que olvida las llaves de casa en relación con el stress. 

B) Mujer de 70 años con alteración del lenguaje de 1 mes de evolución y pérdida de memoria rápida. 

C) Varón de 90 años con amnesia en el último año. 

D) Varón de 83 años, bebedor habitual, que está empezando a tener problemas de orientación. 
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86.  ¿Cuál de las siguientes no es una dimensión o componente de la Calidad Asistencial?: 

A) Efectividad. 

B) Continuidad. 

C) Eficiencia. 

D) Especificidad. 
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87.  En relación con la trombosis venosa profunda y sus complicaciones, señale la respuesta falsa: 

A) Descartar tromboembolismo pulmonar ante toda disnea inexplicada. 

B) El dímero D (DD) tiene más valor para descartar tromboembolismo pulmonar (TEP) que para 
confirmarlo. 

C) Sólo el 80% de los casos de trombosis venosa profunda proximal (TVP) deben recibir tratamiento 
anticoagulante. 

D) El tromboembolismo pulmonar (TEP) es la primera causa intrahospitalaria de muerte prevenible. 
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88.  ¿Qué consideramos como un Accidente de Trabajo?: 

A) Toda lesión que sufre el trabajador con ocasión del trabajo que realiza. 

B) Un traumatismo ocurrido en el puesto de trabajo exclusivamente. 

C) Un trastorno que aparece de forma aguda durante el trabajo. 

D) Un trastorno que aparece antes de las 24 horas siguientes a un accidente en el puesto de trabajo.  
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89.  Indique cuál no es una indicación de las infiltraciones articulares: 

A) Capsulitis adhesiva en el hombro. 

B) Rizartrosis del pulgar. 

C) Sospecha de artritis infecciosa. 

D) Artrosis de articulación acromioclavicular. 
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90.  En el diagnóstico del asma bronquial del adulto, se considera positiva la prueba de 
broncodilatación cuando: 

A) FEV1 ≥ 3%  y ≥ 50 ml respecto al valor basal. 

B) FEV1 ≥ 6% y ≥ 100 ml respecto al valor basal. 

C) FEV1 ≥ 12% y ≥ 200 ml respecto al valor basal. 

D) FEV1 ≥ 10% y ≥ 150 ml respecto al valor basal. 
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91.  El tratamiento preventivo de la infección tuberculosa no está indicado en uno de los siguientes 
grupos de enfermos: 

A) Sujetos con prueba de tuberculina negativa convivientes con enfermos bacilíferos. 

B) Niños y jóvenes con prueba de la tuberculina negativa que conviven con enfermos bacilíferos. 

C) Pacientes portadores de VIH con anergia demostrada. 

D) Paciente con prueba de la tuberculina negativa con contacto esporádico con paciente bacilífero. 
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92.  El instrumental quirúrgico elemental para atender a una urgencia que requiere cirugía menor no 
incluye: 

A) Pinza de disección de Adson. 

B) Pinza hemostática. 

C) Tijera de tejidos (de Metzembaum). 

D) Pinza de campo o “cangrejo”. 
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93.  Una familia que deja de poder ejercer sus funciones, que se hace ineficaz y que está incapacitada 
para mantener el equilibrio interno, diríamos de ella que es una familia: 

A) Incapacitada. 

B) En riesgo sociosanitario. 

C) Disfuncional. 

D) Indisciplinada. 
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94.  ¿Cómo se define el modelo de entrevista centrado en la persona?: 

A) Aquel que tiene en cuenta los aspectos subjetivos de la demanda del paciente. 

B) El que prioriza un diagnóstico rápido de la enfermedad. 

C) Una relación asistencial basada en los datos de carácter biológico de la enfermedad. 

D) El que prioriza el tratamiento farmacológico de las enfermedades.  
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95.  Ante un paciente que ha sufrido una caída de pie desde 2 metros de altura y refiere dolor sobre 
todo en el pie izquierdo, ¿cómo plantearía usted su diagnóstico?: 

A) Radiografía de calcáneo sintomático únicamente. 

B) Radiografía de ambos pies. 

C) Radiografía de ambos pies y de columna lumbar. 

D) Radiografía de ambos pies y pelvis. 
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96.  Sobre el dolor que aparece en la pericarditis aguda, señale la respuesta falsa: 

A) Se localiza en el plano anterior del tórax. 

B) Se incrementa con la tos y movimientos respiratorios. 

C) Suele aliviarse con el decúbito.  

D) Se puede irradiar a cuello, espalda y hombros. 
 

2
6

2
 

97.  Señale la respuesta correcta relacionada con el concepto de innovación terapéutica de un 
medicamento: 

A) Tiene que demostrar mejor eficacia y seguridad que el placebo. 

B) Tiene que demostrar la no inferioridad comparada con las alternativas existentes. 

C) Tiene que demostrar una innovación tecnológica superior a las existentes. 

D) Tiene que demostrar un beneficio clínico para los pacientes mayor que las alternativas existentes.  
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98.  Un paciente acude a su médico por presentar secreción matinal uretral de aspecto purulento desde 
hace unas 2 semanas. En el momento que lo atiende no tiene secreción y el paciente se niega a 
que se le tome ninguna muestra intrauretral. ¿Cuál de los siguientes tratamientos considera más 
adecuado?: 

A) Penicilina benzatina más doxiciclina.  

B) Cefixima + doxiciclina.  

C) Espectinomicina + clindamicina.  

D) Ceftriaxona + metronidazol. 
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99.  Dirigido al colectivo de mujeres postmenopáusicas, ¿cuál consideraría actualmente la mejor 
estrategia de cribado del cáncer de endometrio?: 

A) Preguntar sobre posibles sangrados vaginales. 

B) Citología de Papanicolaou. 

C) Ultrasonografía transvaginal. 

D) Biopsia endometrial. 
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100.  Respecto a las caídas en el anciano, una puntuación de 18 en la escala de Tinetti: 

A) Es indiferente. 

B) Indica que el riesgo de caída es muy alto. 

C) Indica que el riesgo de caída es bajo. 

D) Indica que el riesgo de caída es intermedio. 
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101.  Señale la respuesta falsa en relación a la enfermedad arterial periférica: 

A) Entre un 40% y un 80% de los pacientes pueden estar asintomáticos. 

B) La presencia de un índice tobillo-brazo (ITB) patológico aumenta el riesgo de mortalidad a 10 años; 
la mayor parte por enfermedad coronaria y cerebrovascular. 

C) La relevancia del índice tobillo-brazo (ITB) es cada vez menor como marcador de enfermedad 
aterosclerótica. 

D) La ecografía dúplex cobra cada vez más importancia en lo que atañe a la confirmación del 
diagnóstico. 
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102.  ¿Cuál de las siguientes respuestas NO es un obstáculo o restricción para el desarrollo de 
actividades preventivas y de promoción de la salud en Atención Primaria?: 

A) Relación médico-paciente inadecuada. 

B) La ausencia de incentivos personales. 

C) La colaboración con otros sectores no sanitarios. 

D) La existencia de recomendaciones diversas sobre una determinada intervención. 
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103.  Paciente de 54 años, fumador de cinco cigarrillos al día, bebedor social los fines de semana, desde 
hace tres semanas ha notado que han cambiado las características de su voz. ¿Cuál le parece la 
actitud más correcta?: 

A) Reposo vocal y reeducación de la voz por foniatra. 

B) Corticoides orales a altas dosis. 

C) Remisión a otorrinolaringología. 

D) Antiinflamatorios no esteroideos por vía oral. 
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104.  ¿Cuál de las siguientes alteraciones es más a menudo causa de hiperventilación?: 

A) Fiebre. 

B) Acidosis metabólica. 

C) Enfermedades del sistema nervioso central. 

D) Ansiedad. 
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105.  El Consejo de Gobierno está compuesto por (señale la respuesta correcta): 

A) El Presidente, el Vicepresidente, en su caso, y los Consejeros, que el Presidente nombra y separa 
libremente.  

B) El Presidente, Vicepresidente, y los Concejales, que el Presidente nombra y separa libremente. 

C) El Presidente, Consejeros que para nombrar deberán ser aprobados por la Asamblea. 

D) El Presidente, Vicepresidente y los consejeros que serán aprobados por la Asamblea. 
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106.  Una mujer de 55 años, diabética tipo 2, y obesa en tratamiento con metformina, con hemoglobina 
glicosilada HbA1C de 8%. Cuenta historia de infecciones urinarias de repetición. ¿Cuál de las 
siguientes opciones terapéuticas para asociar a la metformina considera la menos adecuada?: 

A) Inhibidores DPP4. 

B) Análogos GLP1. 

C) Insulina basal. 

D) Inhibidores SGLT2. 
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107.  ¿Cuál de las siguientes expresiones respecto a la resistencia a la insulina es cierta?: 

A) La causa más frecuente de resistencia es la existencia de anticuerpos antiinsulina. 

B) La resistencia a la insulina siempre está asociada a obesidad. 

C) La resistencia a la insulina está provocada por un exceso de insulina circulante. 

D) Está provocada por un defecto en su acción biológica de etiología desconocida que impide a la 
célula la captación de glucosa por vías dependientes de la insulina. 
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108.  Cuando atendemos a un paciente anciano y realizamos una evaluación geriátrica es un elemento 
clave la valoración de: 

A) Capacidad respiratoria. 

B) Riesgo cardiovascular. 

C) Funcionalismo en general. 

D) Función tiroidea. 
 

1
6

8
 

109.  Señale cuál de estas lesiones elementales cutáneas es secundaria: 

A) Mácula. 

B) Pápula. 

C) Costra. 

D) Nódulo. 
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110.  En el tratamiento de la osteoporosis, ¿cuál de estas actitudes no es correcta?: 

A) Ejercicio regular. 

B) Reposo. 

C) Prevención de caídas. 

D) Exposición solar moderada. 
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111.  ¿Qué parámetro no es cierto en la anemia ferropénica?: 

A) Se trata de una anemia microcítica. 

B) Presenta la ferritina sérica baja. 

C) La transferrina esta alta. 

D) El índice de saturación de la transferrina alto. 
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112.  Según la Alianza Internacional de Organizaciones de Pacientes, ¿cuál de los siguientes NO es uno 
de los principios que deben regir el acceso universal a la cobertura sanitaria?: 

A) Accesibilidad. 

B) Centralidad del paciente y equidad. 

C) Superespecialización. 

D) Calidad. 
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113.  Acude a su consulta un varón de 60 años, trabaja como cortador de limones desde hace 20 años. 
Presenta en el dorso de la nariz una pápula queratósica amarillenta, rasposa al tacto, de 0,5 cm. 
¿Cuál sería su diagnóstico?: 

A) Granuloma piógeno. 

B) Queratosis seborreica. 

C) Queratosis actínica. 

D) Dermatofibroma. 
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114.  La oxigenoterapia crónica domiciliaria está indicada en el tratamiento de la EPOC cuya presión 
parcial de oxígeno (Pa O2) sea: 

A) Superior a 60 mmHg en situación clínica estable y evidencia de cor pulmonale. 

B) Inferior a 55 mmHg en el enfermo estable y correctamente tratado. 

C) Superior a 60 mmHg con el enfermo estable, pero desciende por debajo de 55 mm Hg durante las 
agudizaciones. 

D) Superior a 60 mmHg en situación clínica estable, pero con hematocrito superior a 55%. 
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115.  ¿Cuál de estas pruebas diagnósticas se debe realizar en primer lugar en el estudio de una paciente 
que consulta por amenorrea secundaria?: 

A) Determinación de FSH y LH. 

B) Determinación de FSH, LH y prolactina. 

C) Test de embarazo. 

D) Determinación de FSH, LH y TSH. 
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116.  ¿Cuál de estos fármacos supone una contraindicación formal con la terapia con inhibidores de la 
5-fosfodiesterasa, en la disfunción eréctil del varón?: 

A) Diuréticos. 

B) Nitratos. 

C) Betabloqueantes. 

D) Insulina. 
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117.  En la alopecia areata es cierto: 
A) Está producida por un mecanismo autoinmune. 

B) La tracción continuada del pelo al peinarlo puede producirla. 

C) Son placas alopécicas en las que se ha producido destrucción del folículo piloso y fibrosis. 

D) Las placas son irreversibles. 
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118.  Señale la respuesta correcta en relación al trastorno de ansiedad generalizada: 

A) Es más frecuente en mujeres.  

B) Rara vez comienza antes de la adolescencia.  

C) Suele seguir un curso crónico fluctuante.  

D) Todas las respuestas son correctas. 
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119.  Con respecto a la anticoagulación en un paciente al que se le va a hacer extracción dental, indique 
la respuesta cierta:  

A) No debe suspenderse la anticoagulación oral en pacientes con INR entre 2 y 4 que requieran cirugía 
dental ambulatoria, incluido extracciones. 

B) El riesgo de sangrado en pacientes sometidos a extracciones dentales, tanto si están 
anticoagulados (International Normalized Ratio-INR- entre 2-4) como si no lo están, es muy alto. 

C) Debe suspenderse la anticoagulación oral en pacientes con INR entre 2 y 4 que reciban profilaxis de 
endocarditis bacteriana para someterse a una extracción dental. 

D) Para disminuir el riesgo de sangrado no se recomienda efectuar hemostasia local. 
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120.  En el objetivo general de la estrategia para el abordaje de la cronicidad en el Sistema Nacional de 
Salud, NO se establece: 

A) Disminuir la prevalencia de las condiciones de salud y limitaciones en la actividad de carácter 
crónico. 

B) Reducir la mortalidad prematura de las personas que ya presentan alguna condición de cronicidad. 

C) Promover el deterioro de la capacidad funcional y las complicaciones asociadas a cada proceso. 

D) Mejorar la calidad de vida del paciente crónico y la de las personas cuidadoras. 
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121.  Con respecto a las posibles causas de alta médica de un proceso de Incapacidad Temporal, señale 
cuál es la respuesta FALSA: 

A) Fallecimiento. 

B) Traslado a otra Comunidad. 

C) Propuesta de Incapacidad Permanente. 

D) Por curación o mejoría que permita al trabajador realizar su trabajo habitual. 
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122.  Según la Sociedad Española de Cuidados Paliativos, ¿cuál de las siguientes situaciones NO es un 
posible predictor de duelo complicado en adultos?: 

A) Duración de la enfermedad y la agonía. 

B) Creencias religiosas y espirituales, y conductas relacionadas con ellas. 

C) Ancianidad o juventud del superviviente. 

D) Escasez de aficiones o intereses. 
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123.  No tiene la consideración de falta grave, de acuerdo con la Ley 5/2001, de 5 de diciembre, de per-
sonal estatutario del Servicio Murciano de Salud (señale la opción correcta): 

A) El ejercicio arbitrario de la autoridad. 

B) La aceptación de cualquier tipo de contraprestación por la asistencia prestada a los usuarios de los 
servicios de salud. 

C) Causar daños o deterioro en las instalaciones, equipamiento, instrumental o documentación, cuando 
se produzcan por negligencia grave. 

D) El abandono del servicio. 
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124.  De estas recomendaciones de anticoagulación en paciente con fibrilación auricular, indique la que 
no es correcta:  

A) En pacientes con FA con válvulas mecánicas se recomienda la utilización de antagonistas de la 
vitamina K (AVK) con el objetivo de mantener un INR entre 2.0 a 3.0. 

B) En pacientes con FA no valvular con ictus previo, ataque isquémico transitorio (AIT) o un CHA2DS2-
VASc de 2 o superior no se recomienda anticoagulación oral. 

C) Los pacientes con FA no valvular en los que no se consigue el objetivo de INR es recomendable 
utilizar un inhibidor directo de la trombina o un inhibidor del factor Xa. 

D) En pacientes con FA no valvular y CHA2DS2-VASc de 0 es razonable no utilizar tratamiento 
antitrombótico. 
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125.  ¿Cuál es el criterio espirométrico para el diagnóstico de la enfermedad pulmonar obstructiva 
crónica (EPOC) según la GOLD?: 

A) FEV1 < 80%. 

B) CVF/FEV1 < 80. 

C) FEV1/CVF < 70% post-broncodilatación. 

D) Ninguna es correcta. 
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126.  Indique la respuesta cierta con respecto a la enfermedad inflamatoria intestinal: 

A) Incluye la enfermedad de Crohn y la colitis ulcerosa.  

B) No existe agregación familiar.  

C) Pueden existir manifestaciones extraintestinales a nivel neurológico. 

D) Es una enfermedad aguda de etiología desconocida. 
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127.  Vamos a entrevistarnos con un paciente anciano del que sospechamos que puede estar sufriendo 
maltrato en el ámbito familiar. Ante esta situación señale la opción INCORRECTA para esta 
entrevista: 

A) Entrevistar al paciente siempre con el cuidador. 

B) Hablar con lenguaje claro y sencillo. 

C) Dar confianza y facilitar la expresión de sentimientos. 

D) Garantizar la confidencialidad. 
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128.  En el tratamiento de la insuficiencia venosa crónica y sus complicaciones, señale la respuesta 
falsa: 

A) En el eccema varicoso, el tratamiento se fundamenta en emolientes y corticoides tópicos. 

B) En el tratamiento de la varicoflebitis, se puede utilizar la heparina de bajo peso molecular; de tomar 
esta decisión, la duración no debe ser superior a una semana. 

C) En la varicorragia, se presionará durante 15 o 20 minutos sobre el punto sangrante con el miembro 
elevado. 

D) Los fármacos anticoagulantes, constituyen el tratamiento de elección de la trombosis venosa 
profunda. La presencia de determinados factores de riesgo, determinará la duración del tratamiento. 
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129.  Ante el caso de una mala relación, continuada en el tiempo, en la asistencia a un paciente 
considerado como “paciente difícil”, ¿cuál de estas afirmaciones considera correcta?: 

A) Es un caso típico que se soluciona siempre con el cambio de médico. 

B) Es un desafío para la competencia profesional del médico de familia. 

C) El causante siempre es solamente el paciente. 

D) El profesional nunca se encuentra entre la causa de la mala relación. 
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130.  En la práctica hablamos de anemia (criterios OMS 2011) en caso de: 

A) Hb <13 g/dl en varón adulto. 

B) Hb <12 g/dl en mujer adulta. 

C) Un descenso brusco o gradual de 2 g/dl o más de la cifra de Hb habitual de un paciente, incluso 
aunque se mantenga dentro de los límites normales para su edad y sexo. 

D) Todos son ciertos. 
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131.  En relación con la posición lateral de seguridad no es correcto: 

A) Evita que la lengua pueda ocluir la vía aérea. 

B) Evita la aspiración si hay vómito. 

C) Permite que la víctima pueda estar mucho tiempo sin reevaluar. 

D) Se utiliza en paciente inconsciente que respira normalmente. 
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132.  ¿Cuál de las siguientes circunstancias favorece la formación de cálculos de oxalato cálcico?: 

A) Cistinuria. 

B) Hipercitraturia. 

C) Hipooxaluria. 

D) Hiperuricosuria. 
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133.  ¿Cuántos hospitales están acreditados como docentes para la formación especializada de 
residentes de Medicina en la Región de Murcia?: 

A) 3. 

B) 9. 

C) 5. 

D) 7. 
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134.  Acude a su consulta un paciente de 42 años, que desde hace 3 días está afectado de 
enrojecimiento ocular y “sensación de tener algo dentro de los ojos”, bilateral, con lagrimeo, sin 
secreción mucopurulenta y a veces con sensación de visión borrosa ocasional que desaparece 
cuando parpadea. ¿Cuál de los siguientes diagnósticos le parece más probable?: 

A) Iridociclitis. 

B) Conjuntivitis vírica. 

C) Síndrome del ojo seco por uso abusivo de teléfono móvil. 

D) Glaucoma primario de ángulo abierto. 
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135.  ¿Cuál de las siguientes no es una función básica de un centro de salud integral?: 

A) Vigilancia epidemiológica. 

B) Atención domiciliaria. 

C) Gestión de ingresos hospitalarios. 

D) Diagnóstico y tratamiento de enfermedades, rehabilitación y reinserción social. 
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136.  En la realización de un genograma, la identificación del hogar se realiza: 

A) Uniendo los símbolos de género. 

B) Con una línea discontinua que rodea a las personas que viven en él. 

C) Con una línea continua que rodea a los miembros de la familia y a los amigos que más visitan su 
casa.  

D) Remarcando los símbolos que representan a los miembros de la familia.  
 

1
3

6
 

137.  Ante una paciente mujer de 54 años que presenta dolor a la palpación en área de trocánter mayor y 
abducción contrarresistencia dolorosa, que no ha mejorado con el empleo de analgésicos y 
antiinflamatorios durante un tiempo prudencial, ¿cuál sería la mejor opción terapéutica?: 

A) Calor local. 

B) Infiltración local. 

C) Ultrasonidos. 

D) Frío local. 
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138.  Los resultados de una gasometría, nos muestran: pH bajo; Pa CO2 normal o baja; HCO3 muy bajo. 
Con estos datos usted diagnosticaría: 

A) Acidosis metabólica. 

B) Acidosis respiratoria. 

C) Alcalosis metabólica. 

D) Alcalosis respiratoria. 
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139.  En relación a la litiasis biliar, no es cierto: 

A) El ácido quenodexosicólico es eficaz para disolver cálculos de colesterol si la vesícula es 
funcionarte.  

B) El tratamiento de elección es la esfinterectomía endoscópica.  

C) En la exploración física puede haber dolor a la palpación en hipocondrio derecho y sin signo de 
Murphy positivo.  

D) La ecoendoscopia es de primera elección para confirmar el diagnóstico.  
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140.  En el diagnóstico diferencial de la demencia se incluyen todos los procesos patológicos siguientes 
que provocan pérdida de memoria excepto: 

A) Neurolúes. 

B) Delirium. 

C) Déficit de vitamina B o ácido fólico. 

D) Todas ellas. 
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141.  Señale, de entre las siguientes opciones, cuál NO es una de las cuatro causas principales de 
muerte en España: 

A) Neoplasias. 

B) Enfermedades cardiovasculares. 

C) Enfermedades respiratorias. 

D) Enfermedades digestivas. 
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142.  Acude a su consulta una mujer de 70 años, que ha caído al suelo sobre la palma de la mano 
presentando en la muñeca una deformidad “en dorso de tenedor”. ¿Qué diagnosticaría usted?: 

A) Fractura – luxación de Galeazzi. 

B) Fractura – luxación de Monteggia. 

C) Fractura de escafoides. 

D) Fractura de Colles. 
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143.  Paciente de 79 años, sin antecedentes de interés, consulta en su centro de salud porque viene 
observando progresivamente una disminución de agudeza visual en el ojo derecho, que no mejora 
al mirar a través de un agujero estenopénico. Se queja también de que, con ese ojo, ve deformados 
a los objetos. ¿Qué sospecharía que padece su paciente?: 

A) Desprendimiento de retina. 

B) Trombosis de la vena central de la retina. 

C) Embolia de la arteria central de la retina. 

D) Degeneración macular asociada a la edad. 
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144.  Señale la respuesta falsa en relación con los tipos de cáncer de pulmón: 

A) El cáncer de pulmón no microcítico, supone el 85-90% del total de los tumores malignos del pulmón. 

B) El cáncer no microcítico por lo general es de crecimiento más lento que el cáncer microcítico. 

C) El cáncer microcítico se trata habitualmente con cirugía. 

D) Generalmente, el cáncer microcítico tiene peor pronóstico que el cáncer no microcítico, aunque es 
dependiente del estadio de la enfermedad. 
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145.  Señale cuál de estas sustancias no es un cancerígeno que se encuentre en el humo del tabaco: 

A) El 3,4-benzopireno. 

B) Monóxido de carbono. 

C) Nitrosaminas. 

D) Aminas aromáticas. 
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146.  En analítica rutinaria de un paciente de 42 años encontramos cifras de colesterol total de 250, con 
cLDL 135, triglicéridos 160 y cHDL 50. Dicho paciente es delgado, deportista, fumador social, y 
reconoce que últimamente ha descuidado su dieta. No presenta otros factores de riesgo 
cardiovascular. Le calculamos su riesgo en la tabla SCORE para países de bajo riesgo, y nos arroja 
un riesgo cardiovascular de 0%. ¿Cuál será la medida más eficaz que podremos recomendar en 
este caso?: 

A) Tratamiento farmacológico de su dislipemia. 

B) Ejercicio y tratamiento farmacológico de su dislipemia. 

C) Dieta mediterránea y tratamiento farmacológico de su dislipemia. 

D) Dieta mediterránea y cesación del hábito tabáquico. 
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147.  En un paciente con neumonía y derrame pleural metaneumónico en 2/3 de hemitórax derecho, 
¿cuál de las siguientes asociaciones de signos es frecuente observar?: 

A) Murmullo vesicular normal – vibraciones vocales normales – percusión mate. 

B) Murmullo vesicular disminuido – vibraciones vocales aumentadas – percusión mate. 

C) Estertores - vibraciones vocales aumentadas – percusión mate. 

D) Murmullo vesicular disminuido – vibraciones vocales disminuidas – percusión mate. 
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148.  En la miocardiopatía hipertrófica idiopática, señale la correcta: 

A) Presenta síntomas semejantes a la estenosis valvular aórtica. 

B) Es una enfermedad adquirida. 

C) Suele detectarse en la tercera edad. 

D) No da lugar a muerte súbita. 
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149.  Aparece en su consulta un paciente de 43 años que tras haber jugado un partido de fútbol con sus 
amigos, y habiendo recibido varias patadas que lo han derribado al suelo hasta en cuatro 
ocasiones (aun así ha marcado dos goles), refiere dolor, tumefacción local en la cara externa de 
tobillo y en la base del quinto metatarsiano, e impotencia funcional progresiva. ¿Cuál sería su 
actitud?: 

A) Férula de yeso y revisión en siete días. 

B) Derivar para estudio radiológico y actuar según los hallazgos. 

C) Vendaje funcional. 

D) Fisioterapia y vendaje funcional. 
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150.  El Servicio Murciano de Salud es un Ente Público adscrito en la actualidad a (señale la opción 
correcta): 

A) La Consejería de Sanidad y Política Social. 

B) La Consejería de Sanidad. 

C) La Consejería de Salud y Consumo. 

D) La Consejería de Salud. 
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